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Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Erbach am 29.04.2010 um 19:30 Uhr im 
Sitzungssaal des ehemaligen Rathauses in Erbach, Markt 1. 
 
 
Tagesordnung 
 

1. Besetzung Ortsgericht Erbach 
 
2. Standortbestimmung zum geplanten Ausbauprogramm für  

Kinderkrippenplätze 2011 - 2013 
 
3. Bebauungsplan „Boden“, Erbach; hier: Aufstellungsbeschluß 
 
4. Bausache; hier: Wohnresidenz für Studenten in Erbach, Marktstraße 12  
     (Planungsanfrage) 
 
5. Mitteilungen und Anfragen 
 

 
 
Anwesende des Ortsbeirates: 
Dieter Sälzer 
Elisabeth Zerbe 
Reiner Zerbe 
 
Uwe Knauf 
Franz-Josef Bär 
 
Christian Krechel 
Christian Acker 
 
Entschuldigt: 
Franz Träger 
Andreas Jung 
 
Anwesende des Magistrats: 
Andreas Krechel 
 
Anwesende der Stadtverordnetenversammlung: 
 
Anwesende der Stadtverwaltung: 
Bürgermeister Patrick Kunkel  
 
 
In der Zeit von 19:00 Uhr bis 19:30 Uhr fand die „Bürgerfragestunde“ statt 
 
 
 
Beginn der Sitzung das Ortsbeirates Erbach um19:30 Uhr 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Gegen das Protokoll  der Sitzung des Ortsbeirates Erbach  vom 21.01.2010 gab es keine 
Einwände. 
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Gegen die Tagesordnung der heutigen Sitzung gab es keine Einwände. 
 
TOP 1 
Besetzung Ortsgericht Erbach 
 
Vorgeschlagen für das Amt des Ortsgerichtsvorstehers wird Herr Günter Massing,  
wohnhaft  in Erbach, Lindenstr. 4,  65346 Erbach. 
 
Vorgeschlagen für das Amt des Ortsgerichtsschöffen wird Herr Christian Acker, wohnhaft  
in Erbach, Lohweg 4, in 65346 Erbach. 
 
Der Vorsitzende läßt über die Vorschläge aufgrund der Beschlussvorlage abstimmen. 
 
Beschluß: 7 Dafür 
 
Beide vorgeschlagenen Personen waren anwesend und nahmen die Wahl an. 
 
 
TOP 2 
Standortbestimmung zum geplanten Ausbauprogramm für  
Kinderkrippenplätze 2011 - 2013 
 
Als Standort für die Errichtung  von Kindergrippenplätzen in Erbach wird aufgrund  
der Beschlussvorlage  das Gelände des „Bethanien Kinderdorfes“ in Erbach empfohlen.  
(hier seperater Neubau) 
 
Der Vorsitzende läßt über den Vorschlag abstimmen. 
 
Beschluß: 7 Dafür 
 
 
TOP 3 
Bebauungsplan „Boden“, Erbach; hier: Aufstellungsbeschluss 
 
Für den Planbereich „Boden“, Gemarkung Erbach, ist gemäß §§ 2 ff Baugesetzbuch (BauGB) 
ein einfacher Bebauungsplan aufzustellen. 
Ziel und Zweck der Planung: Legalisierung und städtebauliche Ordnung des bestehenden 
Gartengebietes 
 
Der Vorsitzende läßt über den Aufstellungsbeschluß abstimmen. 
 
Beschluß: 7 Dafür 
 
 
TOP 4 
Bausache; hier: Wohnresidenz für Studenten in Erbach, Marktstraße 12 
(Planungsanfrage) 
 
Hier liegt den Mitgliedern des Ortsbeirates  die Planungsanfrage vor. 
 
Der Vorsitzende läßt über die Planungsanfrage abstimmen. 
 
Beschluß: 7 Dafür 
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TOP 5 
Mitteilungen und Anfragen 
 
 Verlegung des Brauchwasseranschlusses am Brunnen am Draiserweg (Weinprobier- 
stand an der Rheinallee)  
Die Mitglieder des Ortsbeirates nahmen die Mitteilung der Verwaltung über die Genehmigung  
für die Verlegung des Brauchwasseranschlusses am Weinprobierstand in Erbach zustimmend  
zur Kenntnis. 
 
 
Jugendraum Erbach 
Lt. von Bürgermeister Herr Kunkel gibt es hier keine Neuigkeiten 
 
 
Grünschnittstelle Bachhöller Weg 
Hier wird bemängelt,  dass außerhalb des Geländes viel „Unrat“ abgeladen wird, ferner an 
Wochenenden vermehrt Auswärtige hier Grünschnitt anliefern.  
Bürgermeister Herr Kunkel teilt mit,  dass mit dem Betreiber der Grünschnittsammelstelle 
Kontakt aufgenommen wurde. 
 
Straßenbeleuchtung Friedrichstraße / Eberbacher Straße  
Herr Acker teilt mit,  dass hier die Beleuchtung nicht mehr ausreichend ist was die 
Ausleuchtung des Bereiches Friedrichstraße  im Kreuzungsbereich Eberbacher Straße betrifft. 
Früher leuchtete die Straßenbeleuchtung der Eberbacher Straße  diesen Bereich aus. Im 
Rahmen der Baumassnahme „Gehweg Nepomukplatz bis zum Marktplatz“ wurde die 
Aufstellung der Lampen verändert, die Situation soll überprüft werden.  
 
 
 
Altglascontainer und LKW Parksituation Sportplatz Erbach / Berliner Straße 
Herr Acker teilt mit,  dass er  einen Anruf von Herrn Dr. Krug erhielt und  dieser miteilte,  
dass es ihn störe, wenn  Winzer Flaschen in großen Mengen entsorgen. Hierzu erfolgte eine 
Diskussion der Ortsbeiratsmitglieder. 
 
Beschluß: Der Ortsbeirat bittet Herrn Bürgermeister  Kunkel  den Weinbauverband darauf 
anzusprechen. 
 
 
Urnenwand Friedhof Erbach 
Hier teilt Herr Sälzer mit,  dass die Urnenwand   nur noch 8 freie „Fächer“ vorhanden sind. Er 
fragt, ob die Verwaltung Planungen für die Zukunft vorbereitet hat?  Herr Bürgermeister Kunkel 
antwortet,  dass im Moment aufgrund der Finanzsituation  keine weitere Urnenwand geplant 
sei. 
 
 
Rabatte in der Eltviller Landstraße hier die Bepflanzung 
Herr Sälzer teilt mit,  dass die Bodendecker in den Pflanzrabatten  unter den Bäumen  in 
dreizehn Fällen entweder nur noch teilweise vorhanden oder aber gänzlich eingegangen sind.  
Herr Bürgermeister Kunkel meint, dass im kommenden Herbst die Situation überdacht werden 
sollte. 
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Raum Erbacher Hexen im Rathaus Erbach 
Der Fassenachtsverein  „Erbacher Hexen“ übernahm vor Monaten diesen Raum und stellte 
die vorhandenen Möbel in den Hausflur des ehemaligen Rathauses. Herr Stadtrat Krechel 
wird im Magistrat klären, wie dieser Missstand beseitigt werden kann.  
 
 
Ende der Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 20:10 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Dieter Sälzer       Uwe Knauf 
(Vorsitzender)       (Schriftführer) 


